

# 崇川区启动新冠病毒疫苗接种

## 根据岗位年龄人群分三个阶段进行,主推方舱集中接种

接种疫苗是预防控制新冠肺炎疫情的有效手段。26日,崇川区召开新冠病毒疫苗接种工作动员部署会,记者了解到,该区新冠病毒疫苗接种工作已全面启动。根据测算,崇川区目标接种人群接近80万人,按全省统一部署,该区4月份将完成45万余人的首针接种,6月底前完成感染和传播风险高的18周岁以上重点人群接种。即日起,崇川区常住居民和流动人口均可携带身份证主动到社区报名接种。

接种疫苗是预防传染病最有效、最经济的方式之一。在2020年年初的新冠肺炎疫情阻击战中,崇川区成功守护主城区“安全岛”,成为全省唯一“本土零疑似、零确诊病例”的主城区。崇川区卫健委负责人介绍,虽然该区疫情形势总体平稳,但仍然存在输入风险,接种疫苗可以产生抵抗新冠病毒的免疫力,人群中疫苗接种率达到一定程度,可形成有效群体免疫屏障,阻断新冠肺炎传播蔓延。因此,在没有接种禁忌症的情况下,符合条件的人群均推荐接种新冠疫苗。根据科学测算,要建立人群免疫屏障,实际接种率要达到77.6%。按照崇川区102.8万常住人口测算,目标接种人群将不少于79.77万人。按全省统一部署,崇川区4月份将完成45.12万人的首针接种,5月份完成第二针,日接种针次1.5万针左右。

根据疫情防控的轻重缓急和组织发动的难易程度,崇川区对不同岗位、年龄、人群将分三个阶段进行接种。第一阶段从即日起到今年6月底前,主要接种人员是感染和传播风险高的18周岁以上重点人群。确保紧急接种重点人群和直接向公众提供服务维持社会基本运行人群,包括:公安、消防、应急、交通、物流、邮政快递、养老、精神卫生福利、环卫、殡葬、通信、救助管理、市场监管、新闻媒体、社区工作者和机关事业单位中直接向公众提供服务者,以及学校教职工与高等院校在校学生基本完成接种;确保基本生活物资供应保障关键岗位职业人群,包括:水、电、暖、煤、气等从业人员和服务行业人群,包括:批发零售、住宿和餐饮、文化体育和娱乐等从业人员等基本完

成接种;确保劳动密集型行业人群,包括:制造业、建筑业、信息/IT业、金融业、房地产业等从业人员等,及部分接种意愿强且身体基础状况较好的老年人等完成接种。

第二阶段为今年下半年,主要为老年人、基础性疾病患者等重症风险高的人群接种。第三阶段是2022年,主要是其他人群中接种意愿的人群,同时根据国家、省统一安排,适时组织18周岁以下人群接种。

记者了解到,按照“科学高效”原则,崇川区将主要通过4种模式开展接种:方舱集中接种点、临时接种点、现有的儿童/成人预防接种门诊、各类医疗机构已建设的成人预防接种门诊。目前,崇川区现有18家儿童/成人预防接种门诊,均指定为新冠疫苗接种单位;辖区大医院建成的成人预防接种门诊也可完成接种。根据实际需要,可在接种人数较多(不低于1000人)的高等院校、大型企业规范设置临时接种点,就近提供安全便捷的接种服务。

据悉,崇川区将主要通过方舱接种点开展集中接种,目前,两个方舱集中接种点正在紧锣密鼓地建设,将为市民群众提供全日制接种服务。

为何要主推方舱接种点集中接种?崇川区卫健委负责人介绍,方舱接种点集中接种是一种更为高效和安全的接种模式。在前期接种工作中,有市民反映,不知道应去哪里、找谁接种,接种点停车不便,让不少人感觉头疼。方舱接种点将实行接送,统一报名的居民从社区或单位统一出发,免去自己“找地方”的麻烦;且方舱接种点将配备以市级医院专业人员为主的优质力量,严格执行消杀制度、规范防护物资使用,并将配备疾控、卫监、公安等力量,确保接种秩序和安全。

针对市民普遍关心的疫苗安全性,该负责人表示,从当前国家公布的数据和我市监测情况来看,没有出现严重异常反应,疫苗接种后的一般反应和不良反应与其他疫苗没有区别,对新冠病毒疫苗的安全性无需过分担忧。

本报记者袁晓婕

### 新闻链接

## 两个方舱接种点将在月底前完成改造

据悉,崇川区将主要通过方舱接种点开展集中接种。目前,位于南通体育馆(青年路80号)、365车展主题购物中心(工农北路365号)的两个方舱集中接种点正在紧锣密鼓地建设,将在3月底前完成改造建设,所需物资、设备、疫苗采购到位。确保每个方舱集中接种点日接种能力不低于6000剂次,为市民群众提供全日制接种服务。

## “创新之路”完成7艘工程船潜载作业

即将远赴文莱助力“一带一路”建设

晚报讯 昨天凌晨,巴拿马籍半潜船“INNOVATION WAY”(创新之路)轮在长江南通段狼山锚地顺利完成绞吸船、锚艇、驳船等7艘工程船潜载作业。据了解,本次搭载的工程船舶将远赴文莱,直接参与中国企业与文莱合作开发的石油化工项目全岛围堤吹填工程,全力服务“一带一路”建设。

据南通海事局执法人员介绍,在本次潜载作业搭载的7艘工程船中,有5艘船舶为无动力船舶,需凭借拖轮进行多批次辅助作业,作业时间超越了以往所有同类活动;现场参与拖带、警戒的拖轮多达10艘,作业期间会占用较大的锚泊水域。本次作业程序多、涉及人员多、作业船舶多、作业时间长,若操作不当或无关船舶误入作业水域都极有可能引发船体倾斜、船舶碰撞等意外事故。

为确保作业安全,该局组织航海、水文

等领域专家进行了充分论证,提前发布航行警(通)告,南通VTS(船舶交通管理中心)对作业活动进行全程动态监控,滚动发布航行安全信息,提醒过往船舶加强瞭望、主动避让。海巡艇对船舶交通流进行现场疏导,在作业水域附近进行警戒值守,防止无关船舶在作业水域范围内锚泊或作业。为充分利用潮汐条件,25日起,“创新之路”轮通过压载水调配,先后两次下潜至预定的19.2米深度;26日上午8时,在拖轮及半潜船牵引缆绳协助下装载作业正式开始,27日凌晨作业顺利完成。

据悉,“创新之路”轮总长248.8米、型宽48.8米、型深13.5米,船舶总吨46909、载重吨61000吨,潜载作业深度19.2米,装载完成后左右舷各伸出舷外11.2米,水面以上最大宽度达到72米。

通讯员滕永超 郑林 记者吴霄云



26日,由崇川区狼山镇街道承办的崇川区关工委“颂建党百年,做时代新人”主题教育活动在五山滨江片区举行。狼山镇街道13个社区、五山小学少先队、临江幼儿园的孩子们展示了青少年党史学习教育的风采。  
记者许从军



为庆祝中国共产党成立100周年,崇川经济开发区(观音山街道)比邻区域党建联盟联合崇川学校、南通大学莫文隋社团组织开展了“追忆红色历史,传承红色基因”主题活动,通过“叙家书、注信念、缅先人、展未来”四个环节,让学生们在聆听中感悟体会幸福生活的来之不易。  
记者黄哲

## 省乡土人才大师工作室名单公布 我市9家工作室入选

晚报讯 26日,省人社厅公布第二批百家省乡土人才大师工作室名单,我市有9家工作室入选,涉及红木雕刻、盆景园艺、刺绣、扎染等6个传承项目。

获评省级乡土人才大师工作室的创办人都是各个领域的翘楚,在带动产业发展、带动群体致富的同时,致力于传承技艺。他们有的与高

校合作,开设专业课程,担任客座教授;有的积极开展资料收集整理,将手手相传的技艺固化成文字、视频;有的在种植、养殖领域不断创新,推广新技术,推动产业发展。

据统计,目前我市共有22家工作室进入省级乡土人才载体名录,数量位居全省前列。

记者何家玉

## 法润江海 净网汇通 全市网信普法活动启动

晚报讯 昨天上午,由市委网信办、市公安局主办的“法润江海 净网汇通”——全市网信普法“七进”活动在崇川区任港街道城市更新驿站启动。

今年是“八五”普法启动实施的第一年,市委网信办将持续广泛开展网信普法进网站、进校园、进机关、进企业、进社区、进商场、进广场“七进”活动,创新普法形式、优化普法服务,进一

步发挥普法工作在网信法治建设中的重要作用。

活动现场,除了寓教于乐的小品《苍蝇不叮无缝的蛋》、电信网络诈骗典型案例剖析、网信普法知识竞答,网信和公安部门还设立咨询台,为老百姓进行法律法规知识宣传讲解。“现在电信网络诈骗防不胜防,老年人最容易上当。”任港街道居民沈荣玲说,只要增强防范意识、不贪小便宜就可以避免上当受骗。

记者卢兆欣

## 通吕运河旁照顾樱花树 护林养绿,“珍珠黄”在行动

晚报讯 昨天清晨,伴随绵绵春雨,市出租公司“珍珠黄”爱心车队部分队员相聚华强城前通吕运河旁,开展认养树木的培护活动。

3年前,南通市区首次举办社会捐资挂牌认养树木活动,“珍珠黄”车队的队员们听说后,第一时间向绿化部门申报。3年间,他们经常利用休息时间或营运空隙,去看看当时栽下的樱花树是否安好、开花没有。前些日子,“珍珠黄”车队的队员们得知树木开始集中施肥,于是应约而至。

昨天,雨中的樱花树林分外好看,一朵朵似开非开的樱花,仿佛羞答答的少女涨红了小脸;绿油油的草地散发出清新的气息。队员们领来了小锹、化肥,他们除去杂草、挖出小坑,撒上几撮肥料,再培上土,忙得不亦乐乎!“的哥”邱师傅干活很麻利,他比画着又蹲高不少的樱花树,就像看着自己的孩子在成长一般开心,他感慨地说:“春天到了,樱花开,美好如约而至。”

通讯员王爱祥 记者严春花